

## Передплата

на «РУСЛАНА» виносить:

## в Австрії:

на цілий рік . 10 зр. (20 кор.)  
на пів року . 5 зр. (10 кор.)  
на чверть року . 2-50 зр. (5 кор.)  
на місяць . 85 кр. (1 к. 70 с.)

## За границю:

на цілий рік . 16 рублів  
або 36 франків  
на пів року . 8 рублів  
або 16 франків  
Поодинокое число по 8 кр. ав.

## РУСЛАН

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш; а не вьвеш ми милости і віра не вьвеш, бо руске ми серце і віра руска.» — З Руславолих псалмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові по дні крім неділь і руских свят о год. 6-ій пополудні.  
Редакция, адміністрация експедиция «Руслана» під ч. 9 ул. Коперника (Ліндога ч. 9.) Експедиция місцева в Агенції Соловського в пасажі Гавсмана.  
Рукописи звертає ся лише на попередне застереження. — Рекламациі неопечатані відли від порта. — Оголошена звычайні приймають ся по ціні 10 кр. від стрічки, а в «Надсланім» 20 кр. від стрічки. Подяки і приватні донесеня по 15 кр. від стрічки.

## „Der Süden“ о „Новій правиці“.

Тижневник сей, посвящений справам австрійських полудневих Славян, умістив в виданню своїм з 30. червня статю, в котрій похваляє факт сполученя «Союзан» з чеською шляхтою і консервативним центром. Der «Süden» виходить з становища, що «Союзани», до яких належать і рускі послі, сполукою з поважними сторонництвами парламенту скорше дійдуть до своїх прав, ніж ізолюючи себе. В Ібзена штудії «Приятель народа» приходить вправді героєм, що в своїй чванливості каже: «Сильний є найсильнішим, коли сам іде», але герой Ібзена є фантаст і придурковатий. Ібзен як-раз хотів перевести доказ, що viribus unitis більше можна здіяти, ніж роздробленими силами.

«Як довго існувала правиця — каже «Süden», — так довго стояв при ній і Славянський христ.-народний Союз». Він займав в ній хоч не перше, але чесне місце. Наколи можна зробити який заміт «Союзом», то хиба той, що «Союз» піддержував завсідги з всякою лояльністю інтереси своїх приятелів з правиці, не домагаючи ся від них реванжи. «Союз» не був користюлюбивий. Колиж правиця не з вини «Союза» розпала ся, то «Союз» поступив розумно, що не пішов слідом героя Ібзенівського і не вдався в якусь політику «десперада», а сполучив ся з поважними сторонництвами парламенту для переведеня звісної програми. Полудневі Славяни мусять обороняти ся перед Італійцями і Німцями, а до сеї оборони потребують сили і помочи. «Нова правиця» є природною сполукою, похожою на колишній клуб Гогенварта, що не був наскрізь славянським, а мимо того мав велике значіне. «Нова правиця» ісповідує

два принципи: австрійскість і християнський світогляд. Она стоїть на австрійско-династичнім ґрунті. Тим чувством переняті так само полудневі Славяни, як Русини, як і консервативна чеська шляхта. Християнський світогляд — се поклик і програма «Нової правиці». «Н. правиця» не є «клерикальною» в тім дусі, мов би хотіла викликувати «культурну борбу». Она хоче лише розвій держави уґрунтувати на християнських підставах і в законодавство увести християнський світогляд. Не похибнемось, наколи скажемо, що з тими принципами годять ся як дальматинські Славяни, так і Чехи, як рускі послі так і Країнци. «Нова правиця» не буде викликувати ніяких борб, она буде лише поборювати тих, що намірили людську суспільність виховати не на підставі теолоґії а — зоолоґії. Она поборювати ме антиавстрійські і антихристиянські змаганя. До других сторонництв віднесе ся «Н. правиця» приязно».

Статю «Süden-a» не потребуємо коментувати. Она вірно представляє духа, що віє посеред членами «Нової правиці».

## Галичина в державнім бюджеті.

Бюджетова провізорія на другу половину бижучого року, оголошена на днях цісарским розпорядженем, містить такі позиції на рік Галичини:

В етаті міністерства внутрішних діл: на реконструкцію стромих частій краювої дороги Новий Санч-Закличин на просторони межі Домбровою і Збишицями 19.600 корон; на будову моста з залізною конструкцією на Вітрі під Перемішлем на правительственим гостинці 100.000 кор.; на регуляцію Дністра 320.000 кор.; на регуляцію Соли 79.556; Ломниці 79.616; на будову парового багра на Вислі 80.000; на будову такого самого багра і парового реморкера на Дністрі

80.000 зр.; на будову правительственим будинку в Кракові 184.000 корон.

В етаті міністерства просвіти на артистичне прикрашене університета в Кракові послідна рата 10.000 корон; на реставрацію костела в Лежайську друга рата 10.000 кор.; на реставрацію галерії в монастирі Домініканів в Кракові 2000 кор.; на заосмотрене знарядями і на устроєне клінік при львівським медичним факультеті 110.000 кор.; на будову патолоґічно-анатомічного інститута в краківським університеті 50.000 кор.; на відновлене оранжерії в краківським ботанічним огороді 3000 кор.; на закушно колекції гальванічних відбитків старинних польских друків для краківського університета 700 кор.; на внутрішнє устроєне краківського Collegium Novum 636 кор.; на устроєне аверівського освітлення в хемічнім інституті краківського університета 600 кор.; на будову окулістичної клініки в Кракові 40.000 кор.; на будову нової криниці при бучацькій гімназії 120.000 кор.; на внутрішнє устроєне сеї гімназії 4.000 кор.; на будову гімназії св. Анни в Кракові разом з внутрішнім устроєнем друга і послідна рата 153.000 кор.; на будову третьої гімназії в Кракові разом з внутрішнім урядженем 60.000 кор.; на перше уряджене держ. торговельної школи у Львові 4000 кор.

В етаті міністерства залізних дорог: на розширенє стациї в Новім Санчи 100.000 кор.; на покритє розходів висше прелімінаря будови залізничної лінії Станіславів-Воронянка 300.000 кор.

В етаті міністерства справедливости: на будову окружного суду в Рясеві 10.000 кор.; на будову третього крила тернопільської вязниці 30.000 яко перша і 50.000 кор. яко друга рата; на будову другого поверха в правительственим будинку в Золочеві 24.800 кор.; на будову будинку нового суду в Зборові яко друга рата 30.000 кор.; на будову суду в Жидачеві 14.000 кор.; на будову суду в Гвоздци 20.000 кор.

На інвестиційні кредити:

В етаті міністерства справ внутрішних: на будову нового правительственим будинку в Кракові 40.000 кор. В етаті міністерства просві-

10 І. Гуцков.  
УРИЄЛЬ АКОСТА.

траґедія в 5. актах.

Переклав з німецького Лев Лопатинський.

(Далі).

СІЛЬВА.

Єго я бороню, але прецінь  
Мені здаєть ся, мов я сам змінив ся.  
Ой як те серце людске настроєне  
Богато в тони і склади ріжнородні:  
Як з інструменту, де здаєть ся нам,  
Що вже послідний скарб добув штукар  
З кривівки тих звучних мелодій,  
Вітхнений музик дальше й дальше  
Несе незнані пісни з глубини  
Невичерпаної скарбниці! — Слухай,  
Що діялось при оцінці зі мною.

ЙОХАЙ

(до себе).

Що я почую?

СІЛЬВА.

Так, Бен Йохай!

Коли замкнув ся з книжкою в комваті  
І в тихій самотині я читав,

Читав за параграфом параграф, —  
Не знаю як, — та не одно в тій книзі  
До глубини порушило мене.  
Богато мислий відгомном в мені  
Тронуло найвіжнійші струни духа.  
Я чув в душі: не сьміш ти, Де Сільва,  
Священикам оставить вольнодумця.  
Рабінам філософа на суд-поталу!  
І радо бувби я вписав до тори  
Та до талмуду дещо, що з помежи  
Блудного й недоведеного я найшов  
Обдуманим основно в тім письмі,  
Однак тому, що там нема того,  
А я пририк по торі і талмуді  
Єго судить, тож написав на книзі  
Три слова тільки: «автор не є жидом».

ЙОХАЙ.

Не жидом? Се двозначний суд!

СІЛЬВА.

О, ні,

Коли він жид, то се страшний є засуд.  
Та чиж він жид? Чи потребує перед  
Проклоном, перед переслідуванем  
Корить своє чоло? Ні, сли хоче, має  
Акоста право бути Християнином.

ЙОХАЙ.

Сільва?

СІЛЬВА.

Тогди твоя буде Юдита.

ЙОХАЙ.

Чи справді? Уриель Християнин?

СІЛЬВА.

Єго отець жив довго в Португалії  
В Христовій вірі. Єзуїти всіх  
Дітей в монастири виховували.  
Коли вони втекли до Амстердаму,  
Вернулись до Мойсеевих законів —  
Чи Уриель також? Єго в тім воля,  
Чи схоче Християном звати ся.

ЙОХАЙ.

Тогди пропав на віки для Юдити?

СІЛЬВА.

Для неї він пропав, коли вратуєм  
Єго від суду кари Синаґогі.  
Ходім сюди, на сю тіннету стежку...  
Я чув, що вже про побут Уриеля  
У Вандерстрата знають в Синаґозі.  
Де Сантос прийде тут з проклоном церкви.  
Тогди ти перед сим страшним післанцем  
Відважно вступи — я лишусь з боку, —  
Й скажи: Акоста, ти Християнин!  
Юдита Християнкою не стане,





